
 

 

Raadsvergadering Gemeente Heerde, 5 november 2018. 

 

Geachte raadsleden, geacht college, 

De directie van Molecaten kan hier vanavond niet aanwezig zijn. De directie heeft mij gevraagd, op 

de valreep van uw besluitvorming, u nogmaals voor te houden dat het verhogen van de 

toeristenbelasting met 50% geen goed plan is.  

Mijn naam is Ronald Prins. Hierna citeer ik de directie:  

“Eind 2009 nam wethouder Anton Westerkamp contact met Molecaten op met de directe vraag of 

Molecaten De Koerberg zou willen redden van de afgrond. De Koerberg was een verpauperd park 

met voor de gemeente onhoudbare sociale- en handhavingsproblemen zoals permanente bewoning, 

prostitutie, wietplantages en verstoringen van de openbare orde door asociaal gedrag en 

drankmisbruik.  

Molecaten heeft de gemeente van een probleem afgeholpen, ook nog eens midden in de crisisjaren. 

Molecaten saneerde geheel op eigen kosten meer dan 100 slooprijpe stacaravans, beëindigde meer 

dan 40 permanente bewoningen en ruimde wietplantages op. Molecaten had van het ene op het 

andere jaar te maken met een fors teruglopende inkomsten, hield vertrouwen in een goede afloop 

en investeerde enkele miljoenen in De Koerberg. De exploitatie van De Koerberg komt langzaam, 

eigenlijk nog veel te langzaam, een beetje op gang. 

Vandaag gaat het om het besluit dat u dreigt te nemen de toeristenbelasting met 50% te verhogen. 

Zo’n besluit zou een klap zijn in het gezicht van ons als recreatieve ondernemers. Het gaat immers 

om een directe ingreep in de prijs die de recreant betaalt. Ik reken het even aan u voor: 

Stel dat u het tarief toeristenbelasting met 50 % verhoogt: 

Een gezin van vier personen betaalt dan aan het park voor een week kamperen in het hoogseizoen € 

142 en € 42 toeristenbelasting bovenop die prijs. Het weekje kamperen kost dan ineens € 184. 23 % 

van de prijs die de recreant moet betalen vloeit rechtstreeks naar de gemeente. Dit geeft, naast de 

BTW-verhoging met 3 % en de verplichte afdracht aan een ondernemersfonds, een belastingheffing 

buiten alle redelijke proporties. 

Een eigenaar van een stacaravan betaalt dan voor een plekje van zo’n 100 m2 in Heerde meer aan 

toeristenbelasting dan een eigenaar/gebruiker van een gemiddeld huis in Heerde aan OZB betaalt. 

Ook de groep trouwe gasten zal uiteindelijk Heerde gaan mijden.  

Onlangs stond in het Financieel Dagblad “Een derde van alle vakantieparken zijn een Fort Oranje in 

de dop.”. Dat is het trieste resultaat van slecht ondernemerschap in een krimpende markt en de 

stelselmatige uitholling van de recreatieve sector door overheden die belastingen en heffingen 

opstapelen. 

 



 

 

Een verhoging van de toeristenbelasting met 50% heeft direct gevolgen voor de levensvatbaarheid 

van de recreatiebedrijven in Heerde. Bij recreanten en recreatieve ondernemers zou het een diepe 

kras geven in het vertrouwen in de gemeente, een gemeente die moreel door het ijs zakt en niet 

beseft dat een goed ondernemersklimaat haar eigen belang is. Penny wise, pound foolish heet dat.  

In de bijna definitieve begroting staat op blz. 159 -heel verleidelijk- precies wat u graag wilt lezen en 

geloven, namelijk “Een verhoging van de toeristenbelasting zal naar verwachting geen negatief effect 

hebben op het aantal toeristen in onze gemeente.” Niets is echter minder waar. Een hogere prijs 

leidt tot een afnemende vraag. Waar het citaat vandaan komt? Het is ons een raadsel, met ons is er 

met geen woord over gesproken. Het negatieve effect zal optreden. De ondernemer kan rekenen op 

een forse omzetdaling.  

Het is een bijzondere paradox. Enerzijds investeert Heerde met andere overheden in het vitaliseren 

van verpauperde vakantieparken. Anderzijds duwt zij, met een forse lastenverhoging, kwalitatief 

goede parken binnen de gemeentegrenzen zelf in de richting van verpaupering. Noodgedwongen 

gaan recreatieondernemers hun verliezen compenseren met de huisvesting van arbeidsmigranten, 

uitgeprocedeerde asielzoekers, onvermogende woningzoekenden, prostituees en wietproducenten. 

Gaat u de toeristenbelasting met 50 % verhogen dan bent u volledig zelf verantwoordelijk voor uw 

toekomstige problemen. 

Stel: u bent de directie van Molecaten. U hebt verschillende parken en dus kunt u kiezen in welke 

parken u gaat investeren. Dan kiest u toch niet voor het investeren in een park binnen een gemeente 

die de hoogste belastingen heft en die de totaalprijs voor de recreant opjaagt?  

Bent u trots op Heerde en wilt u ook niet dat het met de parken in Heerde de verkeerde kant opgaat, 

steekt u dan vandaag of morgen nog even de koppen bij elkaar. Onthoudt alstublieft uw 

goedkeuring aan deze absurde verhoging. Het financiële effect voor u als gemeente is gering maar 

voor onze recreanten en voor ons als ondernemers heel groot.  

U hebt nog voldoende tijd het heffen van toeristenbelasting verstandig te regelen.” 

Einde citaat. 

Dank u voor uw aandacht. 

Molecaten/Hattem 05-11-2018 

 


